

Отзыв на автореферат

диссертационной работы Дергачёвой Надежды Николаевны на тему: «Разработка и оценка клинико-функциональной эффективности комплекса лечебных процедур при дисфункции мейбомиевых желез», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – Офтальмология

Диссертационная работа Дергачёвой Н.Н. посвящена актуальной теме и затрагивает ряд проблем, существующих в настоящее время в офтальмологии. Ежегодно возрастает число пациентов, страдающих синдромом сухого глаза, основной причиной которого до 85% случаев, является дисфункция мейбомиевых желез.

Подробный анализ литературных источников, посвященных изучению различных подходов к лечению дисфункции мейбомиевых желез (ДМЖ), включая физиотерапию, проведенный диссертантом, свидетельствует об актуальности этой проблемы, а также о том, что, многие вопросы, связанные с изучением влияния вышеуказанных методов лечения ДМЖ на гемодинамические показатели и состояние слезопродукции недостаточно изучены.

Целью диссертационной работы Дергачевой Надежды Николаевны явилась разработка и оценка клинико-функциональной эффективности комплекса лечебных процедур при ДМЖ.

В своей работе диссертантом Дергачёвой Н.Н. отмечено, что комплексная терапия и традиционная терапия (гигиена век) характеризуются пролонгированным терапевтическим эффектом на сроке наблюдения 6 месяцев по данным субъективных (жалобы, качество жизни по шкале SPEED) и объективных показателей (биомикроскопия, компрессионная проба, мейбометрия, время разрыва слезной пленки) при достоверном снижении вышеуказанных показателей при проведении IPL-терапии. Доказано, что комплексная терапия дисфункции мейбомиевых желез существенно улучшает качество жизни пациентов по шкале SPEED

по сравнению с IPL-терапией и гигиеной век при сроке наблюдения 6 месяцев, что подтверждается показателями степени выраженности ДМЖ на фоне лечения.

Определено, что применение всех исследуемых методов лечения ДМЖ обеспечивают (по данным лазерной доплеровской флоуметрии и цветового доплеровского картирования) повышение гемодинамических показателей тканей век и в слезной артерии со следующей степенью выраженности в перфузионных единицах.

На основании полученных результатов диссертанта Дергачевой Н.Н. сформулированы клинические рекомендации для пациентов, как правильно проводить массаж в периорбитальной зоне, с учетом анатомо-физиологических особенностей этой зоны, что является, несомненно, ценным для практической офтальмологии.

Автореферат диссертации Дергачевой Н.Н. изложен на 24 страницах, имеет традиционную структуру, логически завершен. Цель и задачи исследования сформулированы в соответствии с актуальностью проблемы. Клиническая характеристика пациентов, материал и методы исследования представлены в необходимом объеме.

Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Заключение: диссертация Дергачёвой Надежды Николаевны «Разработка и оценка клинико-функциональной эффективности комплекса лечебных процедур при дисфункции мейбомиевых желез» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для офтальмологии – разработка методов профилактики и лечения дисфункции мейбомиевых желез. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 с изменениями от 1 октября 2018г. №1168), а ее автор заслуживает искомой степени по специальности 3.1.5. Офтальмология.

Официальный оппонент

Заведующий кафедрой глазных болезней
Института усовершенствования врачей,
заведующий Центром офтальмологии
ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова»
Минздрава России, доктор медицинских
наук



Р.Р. Файзрахманов

«ЗАВЕРЯЮ»

Заместитель генерального директора по
научной и образовательной деятельности
ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова»
Минздрава России, кандидат медицинских
наук



А.А. Пулин

« » _____ 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 105203 г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, д. 70.

Телефон: 8(499) 464-03-03

Факс: +7 (499) 463-65-30.

Адрес электронной почты: info@pirogov-center.ru

Официальный сайт в сети Интернет: www.pirogov-center.ru